

## Кыргызский журналист о Душанбе: В глаза бросается культ личности

**Впечатления кыргызских журналистов, от посещения столицы Таджикистана города - Душанбе, которые приняли участие в конференции "Медиа в цифровой среде: вызовы и возможности".**

По словам авторов, в Душанбе атмосфера Бишкека 1990-х годов.

"Там меньше машин, меньше слоняющихся по улицам людей, меньше высоток, заметно меньше деловой активности. В Душанбе - как в старом Фрунзе - очень зеленый небольшой центр с архитектурой в стиле советского классицизма, но с национальными элементами, совковые многоквартирные дома и частный сектор прямо в центре города. Там люди гораздо более радушные, дружелюбные и готовые помочь, чем это сейчас происходит в кыргызстанской столице. И вообще в Душанбе осталось больше "советскости", чем в Бишкеке", - пишут журналисты Zanoza.kg.

Первое что отмечает журналисты, это состояние самолетов и аэропорта Таджикистана.

"По рейсу Бишкек - Душанбе - Бишкек летают компании "Таджик Эйр" и "Авиа Траффик". Самолеты - старые, дребезжащие и на вид не сильно безопасные. Но нам повезло - очень мягкая посадка.

Аэропорт Душанбе находится в черте города. И обустроивается гораздо медленнее. Этим таджикская аэрогавань отличается от бишкекской. Объединяют же оба аэропорта их скромные размеры и относительно небольшое количество рейсов. И еще таксисты, которые облепливают прилетающих, как только открывается дверь", - отмечают они.

Журналисты сравнивая улиц Бишкека и Душанбе отмечают, что улицы таджикской столицы чуть лучше и чище. "Может быть, здесь просто меньше людей, которые гадят. Может быть, лучше работают муниципальные службы. Тротуары похожи на бишкекские: местами асфальт, местами самая разная брусчатка. Единого вида нет", - подчеркивают они.

В поле зрения журналистов попали также два пятизвездочных сетевых отеля Душанбе: Sheraton и Hyatt. Отметим, что в Бишкеке только один.

"Душанбе медленно застраивается высотками. В центре города сейчас строится 32-этажный бизнес-центр. Но пока самое высокое здание имеет 26 этажей. Эти башни-близнецы - отель", - отметили журналисты.

Во время экскурсии, медийщики также заметили то, что в столице РТ резко бросается в глаза культ личности.

"На многих государственных зданиях - портреты с цитатами Эмомали Рахмона. Гражданам свободного Кыргызстана такая атрибутика кажется нелепой", - пишет Zanoza.

"Дорогу ради президента в Душанбе перекрывают. Как рассказал местный житель, ежедневно в 8.30 и в 17.30 перекрывается на пять минут площадь-перекресток, по которой из дома в Президентский дворец и из дворца домой едет Эмомали Рахмон. Ехать ему всего две минуты, поэтому перекрытие происходит очень быстро и не создает больших пробок. Милицейская машина останавливается около перекрестка, быстро разворачивает по диагонали стоящие ближе к перекрестку машины. Спустя две-три минуты проезжает кортеж. Через минуту после этого дорога открывается для проезда", - отмечается в сообщении.

Несколько слов о таджикских компаниях.

"В Кыргызстане мало знают о компаниях Таджикистана. Только государственный холдинг "Барки Точик" мелькает в новостях об энергетике. У нас очень любят сравнивать убогую отечественную энергетику с еще более несчастной таджикской. Но вот здание госхолдинга выглядит гораздо новее, чем здание, где располагаются отечественные "Электрические станции" и НЭСК. Глядя на объект и не скажешь, что в этой стране на 20 часов в день каждую зиму свет отключают", - отмечается в сообщении.

В местной чайхане журналисты заметили, что там на стол подают местный коньяк, залитый в бутылки из-под "Кыргыз Коньягы", этикетку которого переделали на "Коньяки Точки".

"Кыргызстанский производитель в курсе, что в Таджикистан переправляется тара", - подчеркивают они.

"Не без чувства гордости делимся этой фотографией. Из Таджикистана в Кыргызстан местные предприниматели отправляют ткань. У нас отшивают продукцию, после чего она опять попадает на рынки Душанбе", - подписали данное фото медийщики.

<http://catoday.org/centrasia/29317-kyrgyzskiy-zhurnalist-o-dushanbe-v-glaza-brosaetsya-kult-lichnosti.html>